

# JEGYZŐKÖNYV

**SOROS  
NYÍLT**



**KISZOMBOR  
2019. április 30.**

**I.**

## JEGYZŐKÖNYV

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2019. április 30. napján 9.00 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

### **NAPIREND:**

#### **9.00**

1. Polgármesteri jelentés.
2. Rendelettervezetek. Döntési javaslatok.
3. Tájékoztatás a közmunkaprogram tapasztalatairól, valamint Kiszombor munkaerőpiaci helyzetéről.

#### **Zárt ülés**

4. Döntési javaslat.

## TARTALOMJEGYZÉK

<b>Hat.szám.</b>	<b>Tárgy:</b>	<b>Jegyzőkönyvi oldalszám:</b>
64/2019.	Napirend elfogadása	4.
65/2019.	Polgármesteri jelentés elfogadása	11.
66/2019.	Tájékoztatás a közmunkaprogram tapasztalatairól, valamint Kiszombor munkaerőpiaci helyzetéről - Csongrád Megyei Kormányhivatal Makói Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály	23.
67/2019.	A közmunkaprogram tapasztalatai	24.
68/2019.	A 2019. évi falugyűlés időpontjának módosítása	25.
69/2019.	Forgalomból kivont gépjárművek értékesítéséhez szükséges értékbecslés	26.
70/2019.	Közösségi napok programtervezete	30.

## Jegyzőkönyv

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2019. április 30. napján 9.00 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal tanácssterme.

**Jelen vannak:** Szegvári Ernőné polgármester, Szirbik Imre alpolgármester, Balázs Zoltán képviselő, Börcsökné Balázs Márta képviselő, Szekeres Krisztián képviselő, Gazsi Gábor képviselő, Tóth András képviselő.

**Összesen:** 7 fő.

**Tanácskozási joggal, valamint meghívottként részt vett:** Dr. Kárpáti Tibor jegyző, Kohut Amália KSZGYI intézményvezető, Pap-Kardos Katalin családsegítő, Bódi Marianna művelődésszervező, Adrián Renáta könyvtáros, Bárdi László, a Makói Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály osztályvezetője, Kozserán Krisztina közgazdasági csoportvezető, Baranyi Istvánné humánpolitikai ügyintéző, Kis Róbert, a Polgármesteri Hivatal munkatársa.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszöntöm a képviselő-testület tagjait, jegyző urat, munkatársaimat és meghívott vendégeinket. Megállapítom, hogy a képviselő-testület határozatképes létszámban jelen van, az ülést megnyitom. Javaslom a meghívóban szereplő napirend elfogadását azzal, hogy most került kiosztásra egy kérelem, amelyet javaslok napirendre venni és zárt ülés keretében megtárgyalni. Van-e kérdés, észrevétel a napirenddel kapcsolatban? Nincs. Aki egyetért a napirend elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 64/2019. határozatát.

**Tárgy:** Napirend elfogadása

64/2019. (IV. 30.) KNÖT h.

### HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2019. április 30 -i soros nyilvános testületi ülés napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

#### **NAPIREND:**

##### **9.00**

1. Polgármesteri jelentés.
2. Rendelettervezetek. Döntési javaslatok.
3. Tájékoztatás a közmunkaprogram tapasztalatairól, valamint Kiszombor munkaerőpiaci helyzetéről.

##### **Zárt ülés**

4. Döntési javaslat.



*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

## **1. Napiend.**

### **Polgármesteri jelentés.**

Előadó: Szegvári Ernőné  
polgármester

#### **Szegvári Ernőné polgármester:**

- Április 3-án Buella Mónika kertépítővel és a kivitelezővel tárgyaltunk a bölcsődéről és az óvodáról. Korábban az volt az elképzelés, hogy a bölcsődébe kerüljenek olyan játékok, amelyek az ún. klasszikus játszótéri játékok, de nem ilyen játékok lesznek, mert közben kint voltak a Kormányhivataltól ellenőrizni a bölcsődét, és azt mondták, hogy a legtöbb bölcsődében kisebb műanyag játékok vannak, amiket a Kormányhivatal jobban preferál, és nagyon jól használhatók. Nem kell hozzá a műszaki állapot időszakos felülvizsgálata, ezért ezt javasolják. Ezek a játékok kisebbek is. Ennek alapján megváltoztattuk a játékokat, de ettől függetlenül a kertet meg kell tervezni. Az óvoda is szeretne a kertépítővel együttműködni, illetve várunk egy árajánlatot, de azt még nem kaptuk meg, mert az óvodában is olyan játékot, előkertet, udvart szeretnénk, amiben van egy kis fantázia, és jól van összerakva.
- Április 4-én a Csongrád Megyei Településtudományi Nonprofit Kft. taggyűlésén vettem részt Szegeden.
- Április 5-én a díszpolgárok fájának ültetéséről beszélgettünk a Kiszomborért Alapítvány képviselőivel. A beszerzésről, és arról beszélgettünk, hogy hogyan tudunk mi is ebben segítséget nyújtani, amit meg is tettünk. Ezt követően aláírtuk az adásvételi szerződést a Deák Ferenc utcai ingatlannal kapcsolatban, és már a kimérés és az összevonás is folyamatban van.
- Április 8-án rendkívüli képviselő-testületi ülést tartottunk a piac miatt, a közbeszerzés kiírása volt a téma.
- Április 9-én fogadtuk a Návay Lajos Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium országos szakmai tanulmányi versenyének résztvevőit. Három csoportba osztották a megjelenteket, és egymást váltva egyik csoport a Rotundát nézte meg, a másik a Rónay-kúriát, a harmadik pedig a Helytörténeti Gyűjteményt, utána pedig vacsorával zártak, de ezt már az iskola intézte, nekünk a csoportok fogadása volt a feladatunk, aminek eleget is tettünk. Ha jól hallottam, jól érezték magukat a csoportok tagjai a településen.

**Szekeres Krisztián** képviselő: Végülis négy csoport lett. Jól érezték magukat és köszönte mindenkinek, illetve szeretném elmondani, hogy az iskola a versenyről egy országos ötödik helyezést hozott el. Ezúton is szeretném még egyszer megköszönni a képviselő-testületnek a hozzájárulást, polgármester asszonynak és a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak pedig a fogadást.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszönjük szépen, de segítők is voltak, akik bemutatták a Rotundát, a Helytörténeti Gyűjteményt és a Rónay-kúriát. Még ezen a napon az óföldéaki képviselő-testület is idelátogatott Kiszomborra, megnézték a Rónay-kúriát és a Helytörténeti Gyűjteményt. Nekik is tetszett és jól érezték magukat, de ez inkább egy villámlátogatás volt részükről, mert szeretnék majd egy Návay-emlékszobát, -emlékhelyet létrehozni és ehhez ez

a látogatás egy tapasztalatszere volt. Nagyon kellemes volt ez a délután, az időjárás is jó volt, és jó volt a hangulat is.

- Április 11-én tűzvédelmi tájékoztatót tartott a munkavédelmi felügyelőnk a Polgármesteri Hivatalban, a dolgozóink részére. Ezt követően költészet napi rendezvényen vettem részt, amit közösen csinált meg a Művelődési Ház és a Könyvtár. Ez a rendezvény a Könyvtárban lett volna, de rossz volt az idő. Délutánra már jó idő lett, viszont ezt akkor még nem lehetett tudni, amikor arról döntöttek, hogy a program a Művelődési Házban legyen. De itt is nagyon jól sikerült, a gyerekek nagyon ügyesek voltak, nagyon szépen viselkedtek, fegyelmezettek voltak, jó volt ott lenni, és még közös szavalás is volt. Nagyon jól felkészítették őket a pedagógusok és a könyvtárosok.
- Április 12-én Koltai Róbertnek volt önálló estje a Művelődési Házban. A Költészet Napjára szerveztük ezt a programot, művelődésszervező asszony nagyon jól meg is találta ehhez a művészt, Koltai Róbert személyében. Mindenhonnan az jött vissza, hogy nagyon jó előadás volt, de én magam is élveztem az odaadással előadott önálló estjét, amit 18.00 órakor kezdett, és 20.15 óra körül fejezett be.
- Április 16-án Rónai Dániel keresett meg, mert lesznek majd zenés nyári esték, gitározni is fognak. Sajnos van egy problémánk, mert július 12-én tartana egy előadást, de azon a napon lesz a Mozgás éjszakája, és egyszerre kettő rendezvényt nem tudunk bevállalni, illetve értelmetlen is, mert ha a Mozgás éjszakája rendezvény a sportpályán lesz, ki lesz az, aki onnan bejön a gitárkoncertre? De ezt, gondolom művelődésszervező asszony már meg is beszélte Rónai Dániellel az időpontváltás miatt. Az Egészségfejlesztési Iroda már korábban jelezte ezt a napot. Ezzel kapcsolatban van még más probléma is, hogy a katolikus egyház szeretne erre a rendezvényre egy közös programot csinálni.

**Balázs Zoltán** képviselő: Megkerestek engem, hogy hogyan lehetne közösen megcsinálni ezt a programot. Az egyház nyert tavaly pályázaton egy nagyon komoly összeget, 30 millió Ft-ot különböző tevékenységekre, többek között sport- és családi rendezvényekre. Tavaly volt már egy kezdeményezés, a Mozgás éjszakáját ők is megtartották. Pár héttel ezelőtt megkeresett Gulyás Attila, aki ezt az egészet menedzseli, hogy a tavalyi rendezvényből kiindulva látták a hátrányokat és az előnyöket, és tudnánk-e ebben most közösen gondolkodni. Amit ők a pályázatba beírtak programokat, azokra kaptak egy összeget és azokhoz a pályázati pénzekhez kellene hozzáilleszteni az általuk kiválasztott programokat, és nyilván, ha ezek ilyen nagy programok, akkor kéri a segítséget, a helyszín és az eszközök biztosítását, és a propagálást. Végülis alá kell dolgozni elég komolyan ennek a programnak, de majd beszélgetünk erről.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Keressük a megoldást.

**Balázs Zoltán** képviselő: Tehát azért, hogy ők ezt a pénzt tényleg le tudják hívni, és tényleg el tudjanak vele számolni. És ezzel együtt, mi is hozzá tudjunk tenni, és ha úgy dönt a képviselő-testület, hogy ez az időpont jó, és segítsünk, akkor biztos vagyok benne, hogy ehhez egy jó program kell.

**Szegvári Ernőné** polgármester: A hiányosságaival együtt. A Mozgás éjszakája rendben van, hiszen ehhez mi már tavalyelőtt is kapcsolódtunk, önállóan is, tehát mi ezt csináltuk mindig, ezzel nincs is gond. Nekem inkább azzal volt gondom, ami a mai napig is gondom, hogy kimaradt ebből a bérleti díj, és akkor most hogyan intézzük el az iskolával, hogy arra a napra a pingpongversenyt a Sportcsarnokba rakjuk be, mert ha szél van, akkor a szél elviszi a labdát? A nagy sátrat nem állítanám fel, mert az nagyon sok embert lefoglal. Jobb lenne a két kicsi sátorral működni, de ha felállítjuk a nagy sátrat, az alatt sem tudnak pingpongozni, mert sötét van, mivel elektromos kapcsolódás nincs. Megint problémát okoz, hogy a KIK-nél van a



Sportcsarnok. Mondtam, hogy beszéljenek az iskolával, vegyék fel igazgató asszonnyal a kapcsolatot. Nem tudom, hogy ez megtörtént-e. A másik, hogy ha esik az eső, akkor megint meg kell beszélni a dolgokat, mert az egyéb programokat csak a Sportcsarnokba tudjuk bevinni, de az együtt jár azzal is, hogy váltócipőt kell hozni. A hangosítás nincs benne a programban, nekünk van ehhez berendezésünk, de nincs olyan ember, aki ezt igazán tudná működtetni. A Művelődési Ház munkatársai most már igen, nagyon szépen meg tudták oldani a hangosítást a Költészet Napján, de még pl. az önálló est hangosítását nem merték bevállalni. Majd meglátjuk, hogy mennyire fejlődnek fel, de a hangosítás sincs benne a programban. Próbáltunk Süli Andrással beszélni, hogy tudna-e sportolókat idehozni, mert nagyon jó lenne egy bemutatót tartani, de azt mondta, hogy nyáron már a kézilabdások is elmennek nyaralni, viszont megpróbál hozni 2-3 olyan személyt, akik meg tudnák mutatni az adott sportot. A megbeszéléseken mondták, hogy lesznek még ajándékok is a résztvevők részére. Megkérdeztem, hogy ugye ezek sporteszközök lesznek, pl. labda, futball? Az mondták, hogy nem, hanem kávé, tea, meg ilyenek lesznek.

**Szirbik Imre** alpolgármester: Rosszul csinálták meg a pályázatot.

**Szegvári Ernőné** polgármester: És akkor mi segítsünk, de igazából ez úgy néz ki, hogy ez a része a mi terhünk lesz. Ezekről beszélni kell, de megoldjuk, segíteni kell, a kiszomboriaknak lesz ez jó.

**Balázs Zoltán** képviselő: Nekem ebből az derült ki, hogy csináltunk egy Mozgás éjszakáját, ami nem volt egy nagy sikertörténet, ők is csináltak egy ilyen rendezvényt, nekik sem sikerült teljesen, és hátha most, ha közösen csináljuk meg, jó lesz. Megértem, hogy ezzel rengeteg munka van.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Nekünk a munkával semmi bajunk nem volt. Ott leszünk, leszervezzük, megcsináljuk. Nekem a sátorépítéssel van bajom, mert azt tudni kell, és ez ma még téma lesz, hogy jelentősen csökkent a közmunkások száma. Amikor a nagy sátrat fel kell állítani, akkor 7 embernek ott kell lennie, és akkor azt még el is kell bontani, le kell törölgetni, rendbe kell tenni. Holnap május elseje van, akkor is be kell jönniük, mert rakják fel, hordják ki az eszközöket, de semmi baj, elvállaltuk, csináljuk. De ezt ki kell nekik adni időben, és azon is gondolkozni kell, hogy akkor emiatt egy másik tevékenységből kimaradnak. Ha két nap, vagy még több kimarad, az már nekünk probléma. Mert aki mondja, hogy szeretne járdát, és megállítanak, hogy miért nem jó már ott a járda, mert tényleg nem jó, joggal teszik, de nekünk a programokat is be kell fejezni és meg kell csinálni. Csináljuk, készülünk, egyeztetünk, keressük a legjobb megoldást.

**Balázs Zoltán** képviselő: Most olyan látványos elemeket is bele lehet tenni, mint a gömbfoci, amibe bele lehet bújni, akár ugrálóvárat, mászófalat, tehát olyan elemeket, amelyek eddig nem voltak. A korábbi elemek már megvannak, mint pl. a foci és a többi tradicionális sportok, és még ehhez jönne az az ötlet, hogy pl. eljönne ide egy profi sportoló, és akkor ez hátha több embert mozgatna meg. Bízunk benne, hogy jó lesz.

**Szegvári Ernőné** polgármester:

- Április 18-án menetrend egyeztetésen volt Hódmezővásárhelyen. Mi nem is kaptunk igazán értesítést arról, hogy a Budapest-Makó járat megszűnik, mert ez nem a szegedieké, hanem a pestieké. Eddig volt busszal közvetlen megközelíthetőség Budapestről Makóra, és én elmondtam, hogy a járat megszüntetése ellen mi tiltakozunk, és az a kérésünk, hogy maradjon meg. Írni fogunk országgyűlési képviselő úrnak, hogy



segítsen ez ügyben, mert most oda jutottunk, hogy Csongrád felé Makóról és Hódmezővásárhelyről rendkívül sűrű járatok lesznek, mert a rendező elv az, hogy ahol van vasút, mint pl. Szeged-Budapest között, ott ne legyen kettősség. Nálunk is van vasút, ez igaz, de egy viszonylag ritka járatszámmal, és van még a szegedi Indóház térig elmenő busz. Azt ígérték, hogy ebből a buszjáratból majd sűrítene, és akkor a kiszomboriak ezzel el tudnak jutni a szegedi vasútállomásra. Én is mondtam, hogy igen, van vasút, de azt ugye tudják, hogy ott nincs Tisza híd? Úgy érzem, hogy tudták. Tehát itt az a baj, hogy át kell szállni, mert akárhogy is nézzük, az Indóház térig el kell jutni, és ha vonattal megy valaki, akkor ez még bonyolultabb. És akiknek ez a legbonyolultabb, és a legnehezebb, azok a mozgáskorlátozottak. Elárulom, hogy ők kerestek meg engem joggal, mert erre a pesti buszra könnyebben fel tudnak szállni. A vonat nagyon magas. Vannak már olyan technikák ma a világon és Európában is, hogy leengedik a vonatnak a lépcsőjét, de azt, hogy hány ilyen járat van, vagy hogy mindegyik járat rendelkezik-e ilyen tudással, hogy leengedik a lépcsőt, nem tudom, de a mozgáskorlátozottak számára ez egy nagyon nagy érvágás lesz, úgy gondolom, mert nehezen fognak tudni közlekedni. Bejutni Szegedig, onnan a vonathoz elmenni, vagy be kell jutniuk Makóra, és onnan a csongrádi járatral tudnak elmenni Budapestre. Most itt tartunk, hogy a mi számunkra ez a lehetőség megszűnt. És mondom, hogy elmondtam a véleményemet, és kérjük még képviselő úr segítségét is ebben, mert az az elképzelés, hogy ahol vasút van, ott vonat, ahol nincs vasút, ott busz legyen, tehát, hogy ne legyenek párhuzamosságok. Igen, ez jó cél, de vannak helyzetek, vannak esetek, amikor a kivétel lehet, hogy erősíti a szabályt. És úgy érzem, hogy ez most egy kicsit az.

- Április 26-án kerékpárút átadáson voltam Maroslelén. Nagyon jó lett, sok gyerek felvonult, bicikliztek, az idő is kellemes volt.
- Április 27-én Dalos Találkozó volt a Rónay-kúriában. Meg kell tanuljuk még a dolgokat, mert egy picit túlfűtöttünk, de a hangulat jó volt. Még annyit kértünk, amikor tegnap itt volt Dávid Imre, aki nekünk hangosítani szokott, hogy ide csak egy minimális hangosítás kell. Abban maradtunk, miután kipróbálták a rendezvényen a hangosítást, hogy a terem olyan jó akusztikával rendelkezik, hogy nagyon hangosítani nem kell. Egy picit kell hangosítani, ha valaki halk beszédű, de a citerához, az énekhez szinte felesleges. Lesz még projektorral történő összekötés is, hogy lehessen kivetíteni. Tehát ezeket még csináljuk. Nagyon jó volt, nagyon kellemes volt a délután, utána ők még folytatták lent a rendezvényt a vacsorával, és ahogy hallottam, az is jól sikerült. 18.00 órakor a díszpolgárok emlékfáinak átadása volt, utána fogadtuk a vendégeket a Polgármester Hivatalban. Mindenkit behívtunk, aki eljött az átadásra, volt egy kis sós sütemény, üdítő és ásványvíz, és egy kis beszélgetés zajlott az emlékekről.
- Április 29-én megbeszélést tartottunk Tenczer Csabával és nejével, Balázs Zoltán képviselő úrral és a Művelődési Ház munkatársaival, mert van egy olyan kezdeményezés, hogy a Közösségi Napok keretében legyen egy motoros találkozó megrendezve. Művelődésszervező asszonynak az volt a javaslata, hogy ez ne vasárnap, hanem szombaton legyen. És akkor szombat délelőtt lenne a motoros találkozó, délután a gyerekprogram és ez a nap így teljes lehetne. Voltak ötletek, de ezt majd megbeszéljük, amikor a Közösségi Napok programjairól beszélünk.

Elküldtük országgyűlési képviselő úrnak a Rónay-sírkerttel kapcsolatos anyagunkat arról, hogy mi ott a probléma. A glóbusz bontásával kapcsolatban folyamatosan tartom a kapcsolatot az Alföldvíz Zrt-vel, keressük a megoldást, hogy hogyan tudnának a híradástechnikai berendezéssel átmenni a másik glóbuszra. Tegnap is beszéltem velük, majd visszajeleznek, hogy mi lehet a megoldás. Tehát ez még nincs befejezve, és amit lehet, mindent megteszünk annak érdekében, hogy ez a rendszer megmaradjon és fennmaradjon. Baranyi Sándorral is beszéltem erről.



**Szirbik Imre** alpolgármester: Használják még ezt az internetet?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Persze, vannak még többen, és szerintem még olyan intézményünk is van, amelyik ezt használja.

**Börcsökné Balázs Márta** képviselő: Az óvodában is ilyen internet van.

**Szirbik Imre** alpolgármester: Mert azt mondták, hogy nagyon lassú volt.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Valószínű, hogy nem gyors.

**Szekeres Krisztián** képviselő: De nem rossz.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Kaptam nemrég egy üzenetet, amiben arról értesítettek, hogy a Rónay-kastély kapcsán megint van valamilyen lehetőség. Országgyűlési képviselő úr kérte a munkatársait, hogy jelezzék ezt nekem. Pénteken beszélünk, és mondta, hogy ezt dr. Virág Zsolt, a Nemzeti Kastélyprogram és a Nemzeti Várprogram végrehajtásáért felelős miniszteri biztos úr rendezi, és beszéljek vele. Tegnap délután sikerült is miniszteri biztos úrral beszélni, és majd egy szerb-magyar pályázatra fogják benyújtani az anyagot, de a pályázat kiírása még folyamatban van. Ők ezen dolgoznak már, de valószínűleg a pénz az egész épületre nem lesz elég, csak egy kis részének, a külső homlokzatnak és a kastély környezetének a felújítására adna lehetőséget. De már akkor is elmozdulnánk valahova. Azt, hogy mikor írják ki a pályázatot, nem tudta, lehet, hogy két hónap, lehet, hogy négy hónap múlva, és utána rajta leszünk, keresni fog bennünket, és csináljuk majd a feladatot. Ha sikerülne elmozdulni erről a holtpontról, az már nagyon jó lenne, de előbb-utóbb végül minden elkészül, minden megvalósul. Képviselő úr próbál ezekben a dolgokban lépéseket tenni, ő jelezte, hogy lesz ilyen pályázati kiírás, és hogy ebben nekünk majd lépni kellene, mert megoldást hozhatna, és miniszteri biztos úr az, aki ezzel foglalkozik, aki egyébként többször volt Kiszomboron, még akkor is, amikor a megyével akartunk közös megoldást találni, utána jött a váltás a megye feladatait tekintve, és így ez akkor abbamaradt. Onnan indultunk, és azután volt itt, talán egy fél évvel ezelőtt Kiszomboron, és tudja a kiszombori kastély történetét és hogy ezt a feladatot meg kellene oldani. Tehát rajta vannak az ügyön, és ez egy örömhír, hogy itt most megint várható valamilyen történés, és bízunk benne, hogy sikerülni is fog. Van-e kérdés, észrevétel a polgármesteri jelentéssel kapcsolatban?

**Szirbik Imre** alpolgármester: Én inkább csak elmondani szeretném azt, hogy voltam a múlt héten Földeákon a művelődési házban egy rendezvényen, és ilyenkor látja az ember, hogy milyen szép is a mi falunk, amikor elmegyünk egy másik településre.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Most újították fel a házasságkötő termüket a Polgármesteri Hivatalban. Azért mi nem állunk rossz helyen a felújítások szempontjából, mert több intézményben megtörtént már a felújítás.

**Gazi Gábor** képviselő: Szeretném elmondani én is, hogy jönnek ide látogatni a Rotundát, és az ajtót kinyitó személynek mondta múlt vasárnap egy látogató, hogy olyan gyönyörű ez a falu, gratulált neki és mondta, hogy örüljünk ennek a gyönyörű falunak. Még valami, hogy nagyon jó volt a rendezvény a Rónay-kúria emeletén, de arra gondoltam, hogy egy nem túl nehéz mobil dobogót jó lenne oda berakni, ami egy kicsit kiemelné azokat, akik fellépnek, és utána azt lehetne valahol tárolni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Fent nem tudunk tárolni, mert nem fér el. Ott van oldalt a Gyermekkuckó mellett egy helyiség, ahova a 60 db szék és az asztalok beférnek. Beszéltük művelődésszervező asszonnyal, hogy venni kellene összecsukható székeket, amiket be tudunk tenni a lépcső alatti tárolóba, de több hely nincs, így nem tudjuk azt, amit képviselő úr mondott, megcsinálni. Az is a bajunk, hogy még a paravánokat sem tudjuk átvinni a Művelődési Házból, mert nagyon nehezek. Nézegettük tegnap, hogy volna-e könnyített paraván, de a könnyített paravánra nem tudunk képeket se felrakni, mert eldől, illetve nem bírja el. Tehát most még nekünk az is probléma, hogy milyen paravánt próbáljunk beszerezni, ami odavaló, és viszonylag könnyebb. De a dobogó sajnos nem fér el.

**Gazsi Gábor** képviselő: Rendben.

**Szegvári Ernőné** polgármester: A játszótéren megjavították a vonatot, de most vettük észre, mert mindig nézik a kollégáim, hogy a nagy csúszdának szét van rohadva a fa része. Elküldtük a képeket róla a HAÁSZ Kft-nek, a javítás miatt, de azt mondták, hogy új kell, mert ezt nem lehet megjavítani, mivel a fa szét van morzsolódva. Kértünk újra árajánlatot, itt tartunk most ebben az ügyben. Levettük a csúszó részt róla, mert nem szabad, hogy arra ráüljön valaki, mert balesetveszélyes.

**Balázs Zoltán** képviselő: Láttam, hogy a másik csúszdát megragasztották.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Nem lett jó?

**Balázs Zoltán** képviselő: De, csak az a része, ami csúszik, kilyukadt.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Azt tudom. És azt nem tudták megcsinálni? Azt a csúszó részt nemrég vettük.

**Balázs Zoltán** képviselő: Szerintem a homok miatt kopik ki, amit felhordanak rá.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Tehát nem lett jó. A másik az, hogy onnan kitörtek egy darabot is, nem?

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Egy idő után ki tud kopni a felület. Nekünk is volt már csere emiatt.

**Szegvári Ernőné** polgármester: De ez már volt cserélve.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Tudom, de ezek szerint pont emiatt, hogy sűrűn használják, gyakrabban kell cserélni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Rendben, akkor a csúszdát cserélni kell. Van-e még kérdés?

**Balázs Zoltán** képviselő: Volt szó korábban a sportpálya kerítéséről, abban sikerült előrébb lépni?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Javaslom, hogy ha vége lesz a testületi ülésnek, menjünk ki a helyszínre. Ugye jelezték, hogy jönnek?



**Szibirbik Imre** alpolgármester: Igen.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Kiszedettük az oszlopokat, ezért fizettünk, mert a mi embereink nem bírták kivenni. De majd a helyszínen megmutatom, hogy mi történt eddig, és ott beszéljük meg, hogy hogyan folytatódjon tovább a dolog. Van-e még kérdés?

**Balázs Zoltán** képviselő: A LEADER-es felnőtt játszótérrel mi a helyzet?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Arról semmit nem tudunk. Majd a jövő héten megyünk LEADER-es ülésre, és rá fogok kérdezni. A nyertest már régen ki kellett volna hirdetni. Nem tudom, hogy mi a probléma, hogy miért nem írták ki, miért nem tudunk pályázni. Van-e még kérdés?

**Balázs Zoltán** képviselő: Beszeltünk már arról, hogy a Helytörténeti Gyűjtemény előtt az a fonott rész nagyon tönkrement.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Jó, meg fogjuk nézni. Van-e még kérdés, észrevétel?

**Börcsökné Balázs Márta** képviselő: Én csak egy szóbeli meghívót szeretnék átadni a XVI. Rendvédelmi napunkra, ami május 10-én délelőtt lesz a projekthetünk záró rendezvényeként. Mindenkit szeretettel várunk a játszótérre.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszönjük szépen. Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért a polgármesteri jelentés elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 65/2019. határozatát.

**Tárgy:** Polgármesteri jelentés elfogadása

65/2019. (IV. 30.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2019. április 30-i testületi ülés polgármesteri jelentését elfogadta.

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Irattár

**Szegvári Ernőné** polgármester: Megérkezett Bárdi László, a Csongrád Megyei Kormányhivatal Makói Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztályának osztályvezetője, ezért javaslom, hogy a 3. napirendi ponttal folytassuk ülésünket.



### 3. Napirend.

#### - Tájékoztatás a közmunkaprogram tapasztalatairól, valamint Kiszombor munkaerőpiaci helyzetéről.

Előadó: Bárdi László  
Csongrád Megyei Kormányhivatal  
Makói Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály vezetője

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 3. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszöntöm körünkben Bárdi László osztályvezető urat, és a kollégáimat. Kérdezem osztályvezető urat, hogy van-e az írásos anyaghoz szóbeli kiegészítése?

**Bárdi László** osztályvezető: Igen, készültem egy kiegészítéssel. Az előterjesztéshez képest annyi változás van, hogy közben frissültek az adatok. Ha javasolhatom, akkor megfordítanánk a kiíráshoz képest a mondandómat, mert egy nagyobb egység a munkaerőpiaci helyzet bemutatása, és azon belül helyezkedik el a közfoglalkoztatási programoknak az ismertetése. Először is köszöntöm az ülésen megjelenteket, külön köszönöm polgármester asszonynak a lehetőséget, hogy a mi munkánkról, eredményeinkről ilyen fórum előtt tájékoztatást adhatok. Mivel Kiszombor a makói járáshoz tartozik, úgy illik, hogy a makói járás munkaerőpiaci helyzetét tekintsük át először. Ez egy nagyobb egység, amiben Kiszombor nagyközség elhelyezkedik. A makói járás esetében a KSH népességgel kapcsolatos 2018. január 1-jei adata áll rendelkezésre, ez 42.672 fő. Nekünk nagyon fontos a foglalkoztatottak létszáma, amiről 2016-os adat van, ez 18.989 fő. Ezt a 2011-es adatokkal össze tudjuk hasonlítani, és 15,6 %-os emelkedés tapasztalható, tehát 2.557 fővel növekedett a foglalkoztatottak létszáma. Ezzel együtt az inaktívok, eltartottak száma csökkent 13 %-kal. Fontos még a munkaerőpiaci környezet elemzése szempontjából a vállalkozásokra, a gazdálkodó szervezetekre vonatkozó adat, itt 2017-es adat van, mely szerint 8.387 vállalkozás működött ekkor a makói járásban, ebből társas vállalkozás 972 db volt. A mezőgazdaság, az ipar és a szolgáltatás az, ami a mi környékünkön a legfontosabb. Mivel mezőgazdasági terület vagyunk, ezért mezőgazdasági vállalkozás 6.162 db van bejegyezve, ipari vállalkozás 441 db, szolgáltatás pedig 2.784 db van. Kiszombor nagyközség esetében a KSH adatai szerint 3.673 fő volt a lakosság létszáma 2018. január 1-jén, ebből az aktív korúak létszáma 2.684 fő. Aktív korúak a 15-64 éves életkor közötti személyek. Kiszomboron 692 db regisztrált vállalkozás volt 2016-ban, ebből 43 db kft., 21 db bt. és 625 egyéni vállalkozó, de ehhez képest már változhatott a helyzet. A munkanélküliségi adatok egészen frissek, a legfrissebb a 2019. márciusi helyzetkép, amit a Foglalkoztatási Főosztálytól kaptam. A makói járásban 2019. március 20-án 927 fő nyilvántartott álláskeresőnk volt. Itt fontos megjegyezni, hogy a megyei létszám 7.616 fő. A makói járásban a megyei létszám 12,2 %-a szerepel a nyilvántartásunkban. A munkanélküliség relatív mutatója, ami az álláskeresők és a gazdaságilag aktívak aránya, a makói járásban 4,9 %. Fontosabb megoszlási adatokat is hoztam, az álláskeresők férfi/nő aránya 46/54 %, tehát több nő szerepel jelenleg az álláskeresők nyilvántartásában, mint férfi. Életkor szerint a 25 éves kor alattiak 13 %-ban képviseltetik magukat, tehát a 927 fő álláskereső 13 %-a 25 év alatti, és egy előregedő állományról számolhatok be, mert az 50 év feletti aránya 45,5 %. Fontos még a végzettség szerinti megoszlás is, a maximum 8 általános iskolát végzettek aránya szintén nagyon magas, 39 %. Az álláskeresési ellátások tekintetében a makói járásban a 927 fő 48 %-a ellátott. Három főbb ellátási típusunk van, az álláskeresési járadék, a nyugdíj előtti álláskeresési segély és a foglalkoztatást helyettesítő támogatás. Járadékos 208 fő van, nyugdíj előtti álláskeresési segélyben 195 fő részesül, ez szintén jelzés értékű, mert nagyon emelkedik ez a létszám, öregedik az álláskeresői csoport, illetve ami viszont nagyon kedvező, mert a járás egyik szegénységi mutatója a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban érintettek száma, hogy az aktív korúak támogatásának ebben a formájában csak 50 fő részesül az egész makói járás



területén. Az álláskeresési járadék biztosítási elvű ellátási forma, amit az álláskeresők a korábbi befizetések alapján kaphatnak. Tehát ha valaki munkaviszonyban van, a járulékokat fizeti utána a munkáltató, illetve a saját bruttó béréből is levonásra kerül a járulék, és ennek egy biztosítási elvű megoldása az, ha olyan élethelyzetbe kerül, hogy nyilvántartott álláskeresővé válik, akkor kaphat álláskeresési járadékot. Ez a létszám most 208 fő a makói járásban. Ezt az ellátást minimum 360 nap munkaviszony esetén tudjuk annak a személynek megállapítani, aki az elmúlt 3 évet vizsgálva 360 nap munkaviszonnyal rendelkezik. Ebben az esetben kaphat 36 napi álláskeresési járadékot. A folyósítási idő maximuma 90 naptári nap, ez abban az esetben jár, ha valaki az elmúlt 3 évet végig munkaviszonyban töltötte. Az ellátásnak az alapja döntően a hozott kereset, a munkaerőpiaci-járulékalap, tehát a befizetéseknek a 60 %-a lehet havonta, illetve a maximuma a mindenkori minimálbér, ami jelenleg 149.000,- Ft/fő/hó. Adóköteles jövedelemről van szó, ami biztosítási időt, szolgálati időt és egészségbiztosítást jelent ez alatt a 3 hónap alatt, illetve az ezt követő 45 napban még az egészségbiztosítás megvan. Akik ezt a támogatási formát kimerítik, és betöltötték már a 60. életévüket, és van legalább 15 év szolgálati idejük, azok kaphatják a nyugdíj előtti álláskeresési segélyt. A makói járásban 195 fő részesül ebben az ellátásban. Fontos, hogy az öregségi nyugdíj feltételeivel az életkori feltétel híján rendelkezzen az illető, tehát 5 éven belül legyen az öregségi nyugdíjhoz, és erre az 5 évre is kaphatja ezt az ellátást. Tehát folyósítási ideje ennek az ellátásnak 5 év. Összege a mindenkori minimálbér 40 %-a, ami most bruttó 59.600,- Ft/fő/hó, ebből 10 %-ot vonunk le, ez nem adóköteles jövedelem, csak a szolgálati időt és az egészségbiztosítást fedezi. A foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 50 fő részesül, ezt szociális rászorultság alapján tudjuk megállapítani. Itt is az egyik feltétel, hogy merítse ki az illető az álláskeresési járadékot, tehát arra már ne legyen jogosult. Aki esetleg úgy regisztrált álláskereső, hogy ilyen helyzetbe nem kerülhet, tehát nincs annyi munkaviszonya, hogy kaphatná az álláskeresési járadékot, annak azt vizsgáljuk, hogy az elmúlt 2 évben az 1 év regisztráció megvan-e, tehát álláskeresőként nyilvántartottuk-e. Ezen felül még szociális helyzet alapján is döntünk, tehát az egy főre jutó jövedelmet vizsgáljuk a háztartásban, aminek egy bizonyos mérték alatt kell lennie, és akkor tudjuk ezt az ellátást megállapítani. Éves ciklusban állapítjuk meg, és minden évben felülvizsgáljuk. Ha valaki a jogosultsági feltételekkel rendelkezik, akkor ezt az ellátást akár éveken keresztül is kaphatja. Kiszombor nagyközségben a nyilvántartott álláskeresők létszáma 2019. március hónapban 79 fő volt. Itt kiemelném, hogy 2010 februárjában ez még 289 fő volt, ehhez képest 72 %-os a csökkenés, tehát nagyon komoly létszámcsökkenést értünk el. Kiszombor relatív mutatója 2,94 %. Az FHT-s létszám, tehát a már említett szociális segélyesek létszáma 4 fő, álláskeresési ellátásban pedig 40 fő részesül. A makói járásban elvégeztünk egy profíling besorolási munkamódszert, amivel azt próbáltuk megállapítani, hogy az álláskeresőink mennyire alkalmasak az önálló elhelyezkedésre, mennyiben szükséges az, hogy a mi segítségünket intenzívebben biztosítsuk ehhez. A profíling besorolás munkamódszere szubjektív és objektív mutatók és jellemzők alapján történt, tehát az ügyintézőink elbeszélgettek az álláskeresőkkel, és a hozott benyomások, illetve az egyéneknek a preferenciája alapján, tehát, hogy hol lakik, milyen életkorú, milyen végzettsége van stb. alapján soroltuk be őket. Azt állapítottuk meg, hogy önálló elhelyezkedésre képes vagy kész álláskereső a 927 főből kb. 25 %, ez kb. 230 fő lehet. Ők azok, akik 3 hónapon belül nagyon nagy valószínűséggel elhelyezkednek. Tehát egy átmeneti állapotban vannak csak nálunk. Általában ez a 200 fő körüli létszám a havi ki-beáramlóink száma, azaz ennyien távoznak, és ennyien szoktak be is jönni a rendszerbe. A segítséggel elhelyezhetőek száma kb. 500 fő, ami 54 %-a a jelenlegi álláskereső állománynak. És akikről úgy gondoltuk, hogy csak a közfoglalkoztatásban tudnak egyelőre érvényesülni, azok száma 21 %, ami kb. 290 fő. Ha most ezeket a számokat összeadogatnánk, akkor azt látnánk, hogy a nyilvántartott álláskeresők 75 %-a valamilyen szempontból hátrányos helyzetű. A hátrányos helyzetű álláskeresők azok a személyek, akiket valamilyen támogatással, vagy közfoglalkoztatással tudunk lehetőség szerint visszairányítani a



munka világába, tehát valamilyen közreműködés kell ahhoz, hogy ők megoldást találjanak. Ők az alacsony iskolai végzettségűek, legfeljebb általános iskolai végzettséggel rendelkeznek. Ide soroljuk a 25 év alatti fiatalokat, az 50 év feletti korosztályt, az inaktivitásból visszatérőket, tehát akik GYED-ről, GYES-ről, ápolási díjról kerülnek vissza, illetve próbálnak visszaintegrálódni, ide soroljuk a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülőket, a tartós munkanélküliséggel veszélyeztetetteket, akik már több, mint 3 hónapja, illetve adott támogatási típusoknál több, mint 6 hónapja regisztrált álláskereső. Ide sorolhatók azok a személyek, akik megváltozott munkaképességűek, tehát az egészségi állapotuk miatt nem képesek és készek az adott szakmában, amit megszereztek, érvényesülni, elhelyezkedni. A hátrányos helyzetű álláskereső csoportjába tartoznak még a roma nemzetiséghez tartozó személyek, illetve azok, akik a közfoglalkoztatásból a versenyszférába visszavezethetők, tehát akik még jelenleg közfoglalkoztatottak, de a versenyszféra igényt tartana rájuk, mert őket is tudjuk támogatni. 2018 év elején kaptunk 4 foglalkoztatáspolitikai célkitűzést a Kormányhivataltól, amelynek a mentén kellett a munkánkat végezni. Ezek a 2018-as irányelvek 2019-ben is érvényesek. Ez a 4 célkitűzés a nyilvántartott álláskereső létszámának csökkentése, az FHT-sok létszámának szinten tartása, csökkentése, a rendelkezésre álló hazai és uniós források hatékony felhasználása, itt a támogatásokról van szó, illetve a közfoglalkoztatásban résztvevők kivezetése az elsődleges munkaerőpiacra. A célkitűzések közül a nyilvántartott álláskereső létszámának csökkenését 2010-től vizsgáljuk, ugyanis innentől indultak el olyan kedvező gazdasági és foglalkoztatási folyamatok, amelyeknek az eredményeként ezt a jelenlegi létszámcsökkenést megalapozottnak találhatjuk. Ilyen intézkedések voltak a munkát terhelő adók csökkentése, a munkahelyvédelmi akcióterv, a minimálbér jelentős emelése, illetve konkrétan nálunk az operatív programokra épülő aktív foglalkoztatáspolitikai eszközök alkalmazása. Ezeknek a lehetőségeknek, illetve intézkedéseknek a hatására a makói járásban 2010-2018 között 75 %-kal csökkent a nyilvántartott álláskereső létszáma. Egész magas, 4.130 fős létszám volt 2013 januárjában, ami 2019 márciusában már 927 főre csökkent. Tavaly januárban szintén 927 fő volt a makói járás nyilvántartott álláskeresőinek a létszáma, ezért már kijelenthető, hogy tartóssá vált ez a létszám. A foglalkoztatást helyettesítő támogatás nem régóta a mi eszközünk, korábban az önkormányzatok kezelésében volt ez a szociális ellátási forma. 2015 márciusában kaptuk meg ezt az eszközt, akkor 433 fő volt a makói járásban a létszámuk, ez 2019 márciusáig 50 főre csökkent, ami 88,4 %-os csökkenés. Itt is azt mondhatom el, hogy ez elmúlt év januárjában még 120 fő körüli létszám volt, mostanra ez is lecsökkent. Ha ezt az 50 fős létszámot visszaosztjuk a makói járásban található 15 településsel, akkor ez a szám, úgy gondolom, hogy elhanyagolható. De még vannak, akik ezt a támogatási formát kénytelenek igénybe venni. Egyébként főleg olyan személyek kapják huzamosabb ideje, akik egészségi állapotuk miatt, vagy mert nincs meg a megfelelő mennyiségű munkaviszonyuk, szolgálati idejük, vagy nincsenek elegendő mértékben leszázalékolva ahhoz, hogy az egészségbiztosítás különböző ellátásaira jogosultak lennének, és ezért tartoznak hozzánk. Az uniós forrásoknak 2018. évben történt felhasználása során egy olyan érdekes dologból indulnék ki, hogy a makói járás esetében az álláskeresői létszám 12 %. Ez azért fontos, mert az uniós forrásoknak a leosztása ebből indul ki. Tehát van egy megyei keret, és az álláskereső létszámának arányában kapjuk meg a bevonható létszámunkat, illetve az elkölthető pénzkereteket. A GINOP 5. prioritásba két munkaerőpiaci program tartozik nálunk, ez az „Út a munkaerőpiacra” és az Ifjúsági Garancia Rendszer. 2018-ban összesen 374 főt vontuk be ezekbe a programokba. A megyei 100 %-hoz képest, amit leosztottak nekünk, 111,9 %-ot, azaz összesen 380 millió Ft elköltését tudtuk megvalósítani, tehát 374 fő hátrányos helyzetű személyt tudtunk kedvezőbb helyzetbe hozni ezzel a támogatással. Van 2 TOP-os programunk, a TOP-5.1.1. számú Megyei Paktum és a TOP-5.1.2. számú Makói Paktum. Ezek a helyi foglalkoztatási együttműködések kezdeményezéseit támogatják. A Megyei Paktumba be tudtunk vonni 173 főt, ez 112 %, itt



konkrétan 63 főt tudtunk elhelyezni ezzel az eszközzel, amire 70,8 millió Ft-ot költöttünk, és a Makói Paktumba, aminek nagyobb szerepe van a helyi foglalkoztatási programban, 226 fő került bevonásra, ez 106 %, és itt 104,6 millió Ft-ot költöttünk. Ezeket az összegeket úgy kell érteni, hogy ezek kerültek bele a makói járás gazdasági vérkeringésébe. A közfoglalkoztatásban résztvevők kivezetése az elsődleges munkaerőpiacra volt, és most is a legfontosabb feladatunk, hiszen a közfoglalkoztatásban érintett létszámra munkaerőtartalékként tekintünk, és közvetítjük is őket az elsődleges munkaerőpiac kívánalmai szerint, hiszen elmondhatjuk, hogy Magyarországon most már nem hiányszakmák vannak, hanem általános munkaerőhiány van, és a közfoglalkoztatotti kör az, akikre tartalékként tekinthetünk. Tehát az elsődleges munkaerőpiac munkaerő igényét közülük, illetve az álláskeresők közül történő közvetítéssel igyekszünk enyhíteni. A munkaerőközvetítéssel kapcsolatban van egy szakmai fogalmunk, ez a közvetítési szupernettó, amihez a kapcsolódó feladatunk az, hogy minden olyan személy, aki a közfoglalkoztatásban szerepel az adott időszakban, legalább egy versenyszférás állásajánlatot kapjon. A tavalyi évben 1.154 fő érintett létszámunk volt havi átlagban a közfoglalkoztatásban, és összesen 2.249 konkrét állásajánlatot kapott ez a kör tőlünk. Tehát elmondhatjuk, hogy 2-3 közvetítőlappal is próbáltuk ezt a feladatot megoldani. Nem nagy sikerrel egyébként, mert a közfoglalkoztatotti kör jelenleg annyira meg van már szűrve, hogy az esetleges munkaerőpiaci kínálatnak nem felel meg, illetve olyan problémákkal küzdenek, pl. egészségügyi, mentális, életviteli stb., ami miatt ők maguk nem akarnak, vagy nem tudnak, nem készek, nem képesek az elsődleges munkaerőpiacon elhelyezkedni. Ezen felül eszközünk volt a tanácsadás, a mentorálás. A közfoglalkoztatottak részére szerveztünk a munkáltatóknál kihelyezett tanácsadást, mentorálást pontosan ezekre az életviteli problémákra kerestünk megoldást, illetve felhívtuk a figyelmet az elsődleges munkaerőpiac lehetőségeire, tehát hogy ők maguk is motiváltak legyenek a versenyszférába történő áttérésre. Lehetőségünk volt még képzésre, tehát olyan személyek, akik közfoglalkoztatási programokban vettek részt, 2018-ban elvégezhettek tanfolyamot. Alacsony iskolai végzettségű állományról van szó általában, és ők szerezhettek első szakmaként élelmiszer eladó, targoncás és intézménytakarító szakképesítéseket. Van egy olyan eszközünk, ami szintén arra motiválja a közfoglalkoztatottat, hogy a versenyszférába átkerüljenek, ez az elhelyezkedési juttatás. Aki a közfoglalkoztatásból úgy gondolja, hogy vált, és átkerül a versenyszférába, az FHT összegének a kétszeresét, 46.800,- Ft/hó összeget kaphat elhelyezkedési juttatásként a bérezésén felül, a közfoglalkoztatási szerződésének eredeti időtartamáig. Ezzel is ösztönöztük a közfoglalkoztatottak versenyszférás elhelyezkedését. Az ábrán látszik, hogy milyen szép ívet ír le a közfoglalkoztatottak létszáma a makói járásban. 2013-ban még 977 fő volt, 2013-2014-2015-ben az álláskeresők létszáma nagyon magas volt, 4.100 fő körül, akkor a közfoglalkoztatás egy kiváló eszköz volt arra a célra, hogy ezt a létszámot le tudjuk mérsékelni. A magas munkanélküliségnek az elsődleges eszköze ez a közfoglalkoztatási rendszer, hiszen tömegeket tudunk azonnal munkához juttatni. Elindultak a közfoglalkoztatási programok a makói járásban, elértek egy maximumot, 1.824 fő volt 2016-ban, és ez szépen ível lefelé, 1.157 fő volt a tavalyi évben, aki ebben részt vett. Az idei évben annyit tudok elmondani, hogy ez már 1.000 fő alatt van, tehát csökken a létszám. Ha részarányokat akarunk nézni, akkor a 2018. év végére azt állapíthatjuk meg, hogy országosan 23 %-kal, Csongrád megyében 33 %-kal, a makói járásban pedig 28 %-kal csökkent egy év alatt a közfoglalkoztatottak létszáma. Tehát ezeknek az intézkedéseknek az eredménye az lett, hogy a közfoglalkoztatottak létszáma lecsökkent. Ugyanakkor kiemelném azt a tényt, hogy az álláskeresők száma nem növekedett, sőt, csökkent. Így azt hiszem, hogy levonhatjuk azt a konzekvenciát, hogy nagyon valószínű, hogy a közfoglalkoztatottak átkerültek a versenyszférás foglalkoztatási érába. Kiszombor közfoglalkoztatási programjai teljesen követik ezt az ívet, nyilván a makói járásban ez egy programszerű működés volt, és mindegyeik település ehhez csatlakozott. 2013-ban még 66 fő volt Kiszomboron a közfoglalkoztatottak létszáma, ez 2015-ben felemelkedett 125 főre, 2018-ban pedig 66 fő volt. Három fajta közfoglalkoztatási program



lehetőség van, ebből kettő olyan, ami helyi szintű is lehet, ezek a járási START mintaprogramok, illetve a helyi hosszabb idejű közfoglalkoztatási programok. Ezen kívül az országos közfoglalkoztatók lehetősége az, hogy ők maguk is nyújthatnak közfoglalkoztatási programokat, ilyen munkáltatók pl. az ATIVIZIG, a Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Társulás, a Magyar Közút Kft. stb. Viszont ezek is helyi érintettségű programok, hiszen a helyi embereket foglalkoztatják ezek az országos közfoglalkoztatók is, így mondhatjuk azt, ha Kiszombort nézzük, hogy mind a három programot kell vizsgálnunk ahhoz, hogy megállapíthassuk azt, hogy éppen hány fő érintett létszám van jelenleg a közfoglalkoztatási programokban. Itt egészen friss adataink vannak idénre, a 16. heti létszámot kaptam meg, ez összesen 50 fő, ebből 12 fő az, aki az országos közfoglalkoztatási program által vesz részt ilyen lehetőségben, a többiek pedig a helyi programokban vesznek részt. A járási START mintaprogramokkal kapcsolatban egyébként két pályázatot nyújtott be a kiszombori önkormányzat. Egy mezőgazdasági és egy szociális típusú programot indított az önkormányzat. A mezőgazdasági programban 8 főre kötöttünk megállapodást, a szociális programban pedig 15 főre. A mezőgazdasági programban saját tulajdonú termőföld megművelésére, gabona és zöldségek termesztésére alkalmaznak a 8 főt. A szociálisban pedig helyi közterületek, közutak felújítására, kövezésére, illetve csatornázási feladatokra lennének alkalmazva a közfoglalkoztatottak. A helyi hosszabb idejű közfoglalkoztatási programokban az önkormányzat 12 főt kért támogatni, az egyéb intézmények pedig 6 fős létszámot kértek. Ha megnézzük a feltöltöttséget és összeadjuk ezeket a létszámokat, az több, mint 50 fő, ezért azt mondhatom, hogy a feltöltöttség igen jól áll, hiszen majdnem a teljes lehetőség fel van töltve a 16. héten. Ez a létszám mindig változik annak függvényében, hogy valaki éppen elhagyja, vagy valaki éppen beáramlik a közfoglalkoztatási programokba. Egyébként az a tapasztalat a közfoglalkoztatási programokkal, hogy ideális esetben a versenyszférába távozókra úgy tekintünk, hogy ők megtalálták a végleges megoldást, ehelyett nem ez van, hanem ki-be áramlanak. A közfoglalkoztatási program megmarad egy háttérbiztonságnak, kipróbálják magukat a versenyszférában 1-2-3-4-5 hónap, vagy a nyári időszak alatt, és utána szépen visszaintegrálódnak a közfoglalkoztatottak körébe. Ezt tapasztaljuk, tehát van egy ilyen átjárhatóság a versenyszféra és a közfoglalkoztatási programok között. Ennyit szerettem volna elmondani, és ha van kérdés, akkor arra próbálok válaszolni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Köszönjük szépen. Elhangzott, hogy nekünk is vannak közfoglalkoztatási programjaink, és ez az anyag összefügg az általunk elkészített előterjesztésben foglaltakkal, ezért javaslom, hogy egyszerre tegyék fel a kérdéseinket mindkét előterjesztéssel kapcsolatban.

#### **- A közmunkaprogram tapasztalatai.**

Előadó: Szegvári Ernőné  
polgármester

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 4. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Kérdezem a munkatársaimat, hogy van-e szóbeli kiegészítés az előterjesztésben foglaltakhoz?

**Baranyi Istvánné** humánpolitikai ügyintéző: Én annyit szeretnék mondani, hogy mi most csak a 2018. évet vizsgáltuk, hogy mennyi támogatást kapunk a szerződések alapján. Most, hogy elkészültek a záró beszámolók, azt látjuk, hogy a munkabéreköltség esetében ezt nem tudtuk teljes egészében kihasználni, mert volt munkaerőpiacra történő elhelyezkedés, volt tartós távollét betegség miatt, illetve a mezőgazdasági programunknál pedig azért, mert nyáron 2-3 fő



el tudott helyezkedni mezőgazdasági vállalkozónál, és ez idő alatt, bár nálunk a programban benne vannak, de fizetés nélküli szabadságot kértek.

**Bárdi László** osztályvezető: A közfoglalkoztatás területén is munkaerőhiány van, úgy gondolom, hogy ezt megállapíthatjuk. A feltöltés bizonyos nehézségekbe ütközik. Láthatjuk azt, hogy 79 fő olyan személy van jelenleg Kiszomboron, aki álláskereső státuszú, tehát elvileg a közfoglalkoztatási programba közvetíthető, felvehető lenne, de sajnos olyan mentális, egészségügyi stb. állapotban van, hogy arra sem alkalmas. Meg merem kockáztatni, hogy az ügyfeleink egy részének, illetve Kiszombor lakossága egy részének a problémája nem is biztos, hogy foglalkoztatási probléma. Egészen más programokat kellene számukra már szervezni, mert a közfoglalkoztatásra sem alkalmasak.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel? Most mind a két előterjesztéssel kapcsolatban fel lehet tenni a kérdéseket.

**Gazsi Gábor** képviselő: Én azt szeretném megkérdezni, hogy aki elmegy pl. eladónak, 2-3 hónapig kap 46.800,- Ft-ot. Mi van akkor, ha már szinte 2-3 hét múlva rájönnek arra azok, akik foglalkoztatják, hogy nem alkalmas arra a munkakörre? Akkor visszafizetési kötelezettsége van, vagy arányosan ki van számolva, hogy mennyi összeget kaphat ebben az esetben?

**Bárdi László** osztályvezető: Egy hónapja van, hogy átmenjen másik helyre, vagy pedig vissza kell, hogy fizesse az egész összeget. Az elhelyezkedési juttatás egy nagyon jó lehetőség a munkavállalónak, de nem túl jó lehetőség a versenyszférás munkáltatónak. Az ő lehetőségük sokkal jobb, ha az uniós forrásból adható támogatásokra koncentrálnak, hiszen az a bér és járulékaiknak nagy részét, akár az egészét fedezi, mert ez egy komoly támogatás, milliós nagyságrendű akár, amit egy-egy személy után vehet igénybe, viszont a kettő együtt nem megy. Ha a közfoglalkoztatott egy olyan helyre megy át a versenyszférába, ahol mondjuk határozatlan idejű szerződéssel alkalmazták, és nem kérnek utána támogatást, az egy nagyon jó lehetőség, de a munkáltató részéről butaság lenne nem igénybe venni ezt a milliós nagyságrendű támogatást. Úgyhogy ez az eszköz egy picit mellőzött a mi környékünkön, mert itt a munkáltatók nagyon rá vannak állva erre a dologra. Még annyit el szeretnék mondani, hogy a közfoglalkoztatási programok eredményeként az uniós forrásoknál láttuk ezt az 500 millió Ft körüli kihelyezett pénzt, ami a makói járás gazdaságát erősíti. És ugye könnyen elmegyünk a közfoglalkoztatottak bér és járulékaik mellett, ami a makói járásban most kb. 1,2 milliárd Ft. Szoktuk azt mondani, hogy így a közmunkás, úgy a közmunkás, de nem szabad ilyen szemmel nézni csak az ő munkavégzésüket és ezeket a közfoglalkoztatási programokat, mert ez az 1,2 milliárd Ft is a helyi gazdaságokat erősíti. Hiszen mit csinál vele a közfoglalkoztatott? Nem teszi a párnája alá, illetve nem a Kanári-szigeteken nyaralja el, hanem elviszi az élelmiszerboltba, és ott költi el. Tehát idehaza keletkezik belőle kereslet az itteni vállalkozásoknak. És így, ha összeadjuk, hogy közel 2 milliárd Ft-ról van szó, szerintem az nagyon komoly gazdaságfejlesztés csak a foglalkoztatáspolitikán keresztül.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel?

**Balázs Zoltán** képviselő: Elhangzott, hogy az 50 év felettiiek létszáma elég magas, illetve 12 % körül van a 25 év alattiak száma. Azt szeretném kérdezni, hogy ha az 50 év felettiiek kiöregednek, elmennek nyugdíjba, a 25 év alattiak esetében látjuk azt, hogy hány ember jön a közfoglalkoztatásba, pl. 8 általános iskolai vagy az alatti végzettséggel?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Vagy, hogy miért jön?

**Bárdi László** osztályvezető: 2019. márciusi statisztikai adataim vannak, de azért a 25 év alattiakról tudni kell, hogy május-június-július a fő beáramlási időszak, ezért elképzelhető, hogy a júniusi-júliusi nyilvántartott adatbázis esetén ez teljesen más adatokat mutat. A fiatalok azért mindig kelendőbbek a munkaerőpiacon.

/Szirbik Imre alpolgármester távozott, a képviselő-testület 6 fővel folytatja munkáját./

**Bárdi László** osztályvezető: Beszéltünk már az ifjúsági garancia rendszerről, ami kifejezetten a 25 éves kor alatti fiataloknak az elhelyezkedését garantálja, és kapva kapnak rajtuk a munkáltatók.

**Balázs Zoltán** képviselő: De növekszik-e azoknak a létszáma, akik nem végzik el az általános iskolát, vagy csak azt végzik el? Mi a tendencia?

**Bárdi László** osztályvezető: A fiatalokról van egy-két megállapításunk. Két nagy táboruk van, az egyik teljesen alulképzett és a munkáltatók visszajelzése alapján teljesen alkalmatlanok, tehát abszolút nem képesek hosszabb távon munkavállalóvá válni. 1-2 hét után kilépnek, a munkáltatók panaszkodnak a szakképzési rendszerre, hogy a fiatalok nem értenek semmihez, és az adott cégen belül kell megtanítani őket mindenre. A másik tábor pedig ennek az ellentéte, túlképzettek, vagy legalábbis nagyon sokféle végzettséggel jönnek, de ők az igazán kapósak, ezt azért tegyük hozzá.

**Balázs Zoltán** képviselő: És erről jeleznek a Hivatal felé, hogy a fiatalok milyen iskolai végzettséggel, milyen hozzáállással állnak munkába?

**Bárdi László** osztályvezető: Igen, ezekkel teljesen tisztában vannak a felettes szerveink. Mi gyűjtjük az adatokat, ők pedig összesítik azokat.

**Balázs Zoltán** képviselő: Erre vonatkozóan valamilyen hosszabb távú megoldáson gondolkoznak? Esetleg az oktatási rendszer megváltoztatásával?

**Bárdi László** osztályvezető: Ezeket a problémákat folyamatosan figyelemmel kísérve eredményezik azokat az intézkedéseket kormányzati szintről, amiket most is tapasztalhattunk akár az oktatási rendszerben, akár azoknak a családoknak szóló juttatásokban, amelyeket most kilátásba helyeztek. Ez mind-mind azt szorgalmazza, hogy legyen utánpótlás.

**Balázs Zoltán** képviselő: A másik kérdésem, hogy megkaptuk az adatokat, és látjuk, hogy az, amit elképzelt a Kormány, és elvár a lakosság, hogy folyamatosan csökkenjen a közmunkaprogram, aminek én is örülök, ezzel nincs is semmi gond, azt is látom, hogy akár helyi szinten, akár a járásban, vagy máshol, de főleg helyi szinten nagyon sokan dolgoznak azon, hogy ezek az emberek munkát kapjanak, eszközöket kapjanak, dolgozhassanak, tehát óriási munka van mögöttük, hogy a 13 fő az egyik közmunkaprogramban, a 8 fő a másik közmunkaprogramban van, tudjuk a mentális, egészségügyi problémáikat, ezt mind megértem, és nem is az ő munkájukat akarom minősíteni, de valahol nekem ez nem áll össze, hogy pl. 1.000 m<sup>2</sup> van lebetonozva 13 ember munkájával, ami azt jelenti, hogy ha ezt egy napra lebontjuk, akkor egy 30 x 30 cm-es térkövet tudnak megcsinálni naponta. Nyilván ebben benne van a tél, az egészségügyi állapotuk, hogy elmennek. Önök felé jelzik, hogy ezeknek az embereknek a teljesítőképessége, a hatékonysága egyenlő a nullával?



/Szirbik Imre megérkezett, a képviselő-testület 7 fővel folytatja munkáját./

**Balázs Zoltán** képviselő: Félre ne értsük, nem azokra gondolok, akik dolgoznak, és megpróbálják ezeket az embereket szép szóval, ezzel-azzal alátámasztva, rengeteg anyagot odatéve, eszközöket biztosítva, hogy megkapják azt a munkát, hogy valamit is csináljanak. Ha ez ilyen tendencia országos szinten, akkor valami örült összeg megy el országos szinten a semmire. Ezt jelzik Önök felé?

**Bárdi László** osztályvezető: Ezt felismerve vannak ezek a törekvések, hogy csökkenjen le az egésznek a volumene, és próbáljuk meg a versenyszférába átvezetni legalább azokat, akiket át lehet.

**Balázs Zoltán** képviselő: Én értem, és tényleg sok dolgot megcsinálnak, most félre ne értsen senki, mert nem akarom lekicsinyíteni azt a munkát, amit itt a közmunkások egy részére tényleg rá lehet bízni, mert megcsinálják. Itt vannak, akik foglalkoznak velük, és mondják, hogy van olyan ember is, akinek szinte mutatni kell azt is, hogy csináljon valamit, de ez összefügg azzal is, hogy mentálisan nem is biztos, hogy őt itt kellene foglalkoztatni.

**Bárdi László** osztályvezető: A 2.249 közvetített személyből 30 fő helyezkedik el a versenyszférában. Ez azt hiszem, hogy minősíti a kört.

**Balázs Zoltán** képviselő: Azért mondtam, hogy örült összeget elkölt erre az állam.

/Szekeres Krisztián távozott, a képviselő-testület 6 fővel folytatja munkáját./

**Bárdi László** osztályvezető: Ha munkaerőtartalékként tekintünk az álláskeresőkre és a közfoglalkoztatottakra, akkor a jelenlegi álláskeresői kör kevesebb, mint a közfoglalkoztatotti állomány. Sokan úgy definiálják egyébként a közfoglalkoztatást, mint egyfajta szociális ellátást, amiért olyan sok mindent nem kell csinálni.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: De valamit mégis muszáj, hogy tegyenek, még akkor is, ha ez sajnos alacsony hatékonysággal történik.

**Bárdi László** osztályvezető: A mi eszköztárunk idáig terjed, hogy megszervezzük a közfoglalkoztatási programokat, hogy legalább foglalkoztatásban legyenek, legalább azt a napi rendszerességet produkálják, hogy reggel fel kell kelni, össze kell készülni, el kell menni, ott kell lenni 8 órát, és talán még valamit csinálni is kell ahelyett, hogy különböző vendéglátóipari egységekben töltenék el az egész napot.

**Balázs Zoltán** képviselő: Ezzel maximálisan egyetértek, én nem ellene beszélek.

**Bárdi László** osztályvezető: A másik, hogy próbáljuk képezni, kiemelni azokat a személyeket, akik ebbe a rendszerbe azért kerültek bele annak idején, mert belekényszerültek, de az ő készségeik, képességeik már a versenyszférának is megfelelnek. Ez egy ugrásszerű nagy kereseti különbség lehet rögtön, mert aki átmegy a versenyszférába, majdnem dupláját keresi, mint amennyit közmunkásként kapott.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Nagyon alacsony ez a bér.

**Börcsökné Balázs Márta** képviselő: Én is pozitívumnak látom, hogy azok az emberek, akik hosszú távon itt a közmunkaprogramban dolgoztak, nagyon sokan elhelyezkedtek, és valóban ott maradnak. Tehát, valamilyen szinten, ha erre gondolunk, akkor ez egy óriási eredmény, de a legnagyobb probléma évek óta az, amit képviselő úr is mondott, hogy a közmunkaprogram nagyon sok pénzben van.

**Balázs Zoltán** képviselő: Készül arról beszámoló, hogy itt mennyit teljesítenek a közmunkaprogramban?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Persze. Ennek van egy zárt rendszere, amibe minden hónapban adják a jelentést a berről, a járulékról név szerint és a mennyiségről is.

**Balázs Zoltán** képviselő: Még egyszer mondom, nem azokkal van probléma, akik foglalkoznak velük.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ebben az esetben én azt mondom, hogy ez az optimálisabb megoldás, mert valóban a gazdaságot fejleszti, a másik, hogy nagy valószínűséggel nem tudnak elhelyezkedni a munkaerőpiacon, nem fogják tudni őket alkalmazni, és ezeket a feladatokat azért elvégzik. Nehezen, sok odafigyeléssel megy, de nekünk is sok olyan puffer feladatunk van, amit nem tudunk kimutatni, hogy a közmunkás pl. mennyi fűvet vág le, mennyit takarít, mennyi szemetet szed össze, mert nagyon sok olyan lakos van, aki eldobja a szemetet, illetve sátrat építünk, a temetőt takarítjuk stb. Ha valaki belegondol, lehet, hogy itt a m<sup>2</sup> nem sok, de ha ezeknek az embereknek egy csapásra azt mondaná a munkaügyi központ, hogy holnaptól nem kell jönni, azt hiszem, hogy akkor kellene ezt megnézni, és akkor látnánk a hiányukat. És nagyon durván látszana a hiányuk, mert most akármilyen lassacskán és nehézkesen is, de végtelenül odafigyelnek a közterületekre, ami köszönhető a munkatársainknak is. Tehát én elgondolkoztam azon, hogy mit történne akkor, ha ezeket a támogatott állásokat nem kapná az önkormányzat, mert a finanszírozott területen szakmunkás minimálbérrel megrendelt külsős vállalkozóval egy járdaépítésnél még ennyit sem tudnánk megépíteni. Ez a másik oldala, ha ezt most piaci alapra helyezem, hogy mennyit kellene kifizetnünk ahhoz, hogy az a járdamennyiség megépüljön.

**Bárdi László** osztályvezető: Én abban a helyzetben vagyok, hogy 1991 óta dolgozom a foglalkoztatási területen, és láthattam, nyomon követhettem ezalatt a közel 30 év alatt, hogy ezek a makói járáshoz tartozó, zömében kis települések milyen látványosan épültek, szépültek. És ezek a járási mintaprogramok már túlléptek a hagyományos levélszedésen és fűnyírásán, és produktumot is képesek előállítani. A másik dolog pedig az, hogy szintén megéltém azt, amikor ez a 4.130 ember bejárt hozzánk a munkaügyi központba. Nem közfoglalkoztatási programokban vettek részt, hanem ott voltak álláskeresőként, és ugyanekkor, ha nem nagyobb pénzeket mindenféle produktum nélkül, segélyezésre költöttünk el rájuk. Ahhoz képest úgy gondolom, hogy ez egy hatalmas lehetőség mind a települések, mind pedig az álláskereső vonatkozásában. Most olyan kormányzati elképzelés van, hogy ezeket a programokat kicsit építsük lefelé, tehát csak azokat az embereket hagyjuk bennük, akiknek tényleg nagyon fontos ez lehetőség, a többiek pedig irányítsuk át a versenyszférába, hiszen azt mondjuk, hogy most egy gazdasági konjunktúra van, és ez milyen jó, mert kevés a munkanélküli, de a munkáltatók szemszögéből ez egy nagyon kedvezőtlen időszak. Ezt most nem gazdasági, hanem munkaerőgazdálkodási szempontból mondom, amikor látom, hogy milyen nehezen találják meg a szükséges szakképesítéssel rendelkező megfelelő munkaerőt, ami 8-10 évvel ezelőtt semmilyen problémát nem okozott, mert ha beadott valaki hozzánk egy munkaerő igényt, kiküldtünk hozzá 15-20 embert, most meg alig találunk valakit. Rengeteg állásunk van



egyébként, több mint 3.000 állás érkezett be 2018-ban, tehát azt lehet mondani, hogy éppen az adott pillanatban rendelkezésre álló álláskereső állományunk részére, ami 1.000 fő alatt volt, rögtön tudunk, és most is tudunk 2-3 állásajánlatot felajánlani. Csak ez a munkáltatók számára most a munkaerőgazdálkodás szempontjából nem egy kedvező helyzet. Az más dolog, hogy azért vennék fel az embereket, mert a gazdasági helyzet viszont jó. Vannak megrendelések, és olyan piaci helyzetben vannak, hogy előre látnak.

**Szirbik Imre** alpolgármester: A munkanélküli segély, ha lenne, elképzelhető, hogy többbe kerülne az államnak, mint ez a program?

**Bárdi László** osztályvezető: Budai László főosztályvezető úr annak idején végzett olyan számításokat, hogy a közfoglalkoztatás és a segélyezés mennyibe kerül, és ő akkor azt hozta ki, hogy kevesebbe kerül a közfoglalkoztatási rendszer, mint a segélyezési rendszer. Én ezt tudom mondani, de én ilyen számításokat még nem végeztem.

**Szirbik Imre** alpolgármester: Akkor nincs miről beszélni, mert ez az, amit kommunikált annak idején a Kormány, hogy vissza kell vezetni az embereket a munka világába. Tehát, hogy reggel felkel, ellátja a gyereket és elmegy dolgozni.

**Bárdi László** osztályvezető: Ami a fő hozadéka, az a munkára való szoktatás.

**Szirbik Imre** alpolgármester: Mert azt mondták, hogy aki otthon volt 3 évet munkanélküli segélyen, azt már nem lehet visszavezetni gyakorlatilag.

**Bárdi László** osztályvezető: Hogy folyamatos versenyszférás munkahelye legyen, ahhoz kell a közfoglalkoztatás.

**Szegvári Ernőné** polgármester: A másik, hogy tényleg nem jó az, ha hosszú ideig munkanélküli segélyen van otthon valaki. Mert ma már a munkahelyeken, olvasunk erről anyagokat is, hogy komoly feszültséget okoz, hogy vannak olyan emberek és dolgozók, akik már ezt az ütemet nem tudják tartani. Tehát bekerül egy képzetlenebb, gyengébb munkavégzést megvalósító személy, ami már feszültségeket okoz pl. egy termelő cégnél, mert ugye valakinek el kell végeznie azt a munkát. Tehát ez máshol is okoz azért problémát, a munkáltatóknál is, hogy hogyan lehet azt a ritmust, azt az igény szintet végigvinni, és abba beletanítani azt is, aki mondjuk akár tőlünk ment oda közmunkából. Nem biztos, hogy örömmel fogadják, pontosan ezek miatt a dolgok miatt. Nincs úgy szocializálódva. Legalább dolgozott valahol, igen, de egy munkához mi kell? Szorgalom, kitartás, ott van, csinálja, teljesítmény, motiváció. Ha ez mind együtt van, akkor tud egy dolgozó jól, a munkáltatónak megfelelő minőségben feladatot elvégezni.

**Bárdi László** osztályvezető: Ez teljesen így van, a hátrányos helyzetű célcsoportok közé a közfoglalkoztatottakat ezért vesszük bele, és ezért támogatjuk a bérüket, járulékat, amiről az előbb szó volt, hogy a munkáltatóknak a toleranciáját, ezzel egy kicsi elősegítsük. Tehát, hogy úgy tekintsen rá pontosan emiatt, hogy kap bizonyos juttatást a dolgozó után, és akkor lehetőséget biztosít neki, hogy az ő munkatársai között szocializálódjon.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ebből jó is kijöhet.

**Bárdi László** osztályvezető: A 25 év alattiak és a szakképzettek bejutása a közfoglalkoztatási programba nehezített folyamat részünkről. Az 1139/2017. Kormányhatározat leírja, hogy

milyen feltételek mellett lehet valaki közfoglalkoztatott, és annyira védik már a közfoglalkoztatási kört a 25 éves kor alattiaktól és a szakképzettektől, hogy csak két esetben lehetséges a bejutásuk. Az egyik, ha legalább 3 hónapot eltöltöttek úgy az álláskeresői állományban, hogy nem tudtuk őket megfelelő álláshoz juttatni, vagy pedig 3 versenyszféra állásajánlatot ajánlottunk már fel nekik, és mind a 3 esetben a munkáltató irányából történt elutasítás. Ezt mi csináljuk is, és nagyon sokan úgy vannak vele, hogy amikor odajutnak az elsődleges munkaerőpiaci munkáltatóhoz, és meglátják, hogy mennyivel nagyobb bért kapnak, és talán még azt is ki lehet mondani, hogy nem biztos, hogy sokkal több munkáért, akkor nyilván azt fogják választani.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Tényleg ez a cél, és ennek kell lennie a célnak, hogy ne ide jöjjenek, hanem próbálkozzanak a munkaerőpiacon, és találják meg a helyüket ott.

**Bárdi László** osztályvezető: Próbálják ki ott magukat, és próbáljanak beilleszkedni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Ez egy helyes dolog, mert több olyan döntés volt ebben, ami tényleg előre vitt, és látjuk ennek az eredményét, és ne a segély legyen, ami pótolja a munkát. Én nagyon eredményesnek látom egyébként az eltelt időszakot, amit a statisztika mutat, mert az eredmények látszanak. Nekünk ez probléma, mert nálunk is kevesebb az ember, nehéz feltölteni a helyeket, de én annak azért örülök, hogy elhelyezkednek, és van, aki meg is tud maradni az adott munkáltatónál. Van, aki persze visszajön, és erre is számítottunk, ezért beszélgetünk és tartjuk a kapcsolatot, mert muszáj egy bizonyos létszámot nálunk tartani azért is, mert van, aki nem tud elhelyezkedni. Megpróbálja, de sajnos nem sikerül, nem optimális a helyzet valami miatt, és visszajön. Erre azért készültünk.

**Bárdi László** osztályvezető: Így van, ez a feladatunk, hogy kiválasszuk azokat, akik maradhatnak a közfoglalkoztatásban, illetve innen nem tudnak továbblépni. Aki viszont képes a másik területre, az pedig kapjon lehetőséget.

**Balázs Zoltán** képviselő: Azt szeretném kérdezni, hogy 600 körül van a társas vállalkozások száma Kiszomboron. Ők őstermelők?

**Bárdi László** osztályvezető: Ennél részletesebb adatot nem tudok mondani. 43 kft, 21 bt, és 625 egyéni vállalkozó van Kiszomboron. Azt nem tudom, hogy ebből hányan és milyen mértékben fizetnek iparüzési adót, mert abból esetleg meg lehet állapítani.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Hogy az őstermelő fizet-e vagy sem iparüzési adót, az árbevétel függő.

**Balázs Zoltán** képviselő: Jó, csak nekem nagyon soknak tűnt ez a szám.

**Bárdi László** osztályvezető: Nálunk az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói igazolvánnyal rendelkező személy. Lehet, hogy neki a lakóhelye itt van, de hogy helyileg ide van-e bejelentve, az nem biztos.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Akkor tényleg sok ez a szám.

**Balázs Zoltán** képviselő: 2.000 fő körüli munkaképes személyből van ennyi egyéni vállalkozói igazolvánnyal rendelkező személy.



**Bárdi László** osztályvezető: De ebből nem biztos, hogy mindenki aktív is. Benne vannak pl. azok, akik még tanulnak.

**Tóth András** képviselő: Akkor meg még magasabb az arány.

**Balázs Zoltán** képviselő: Rendben, én azt gondoltam, hogy ezek a személyek östermelők.

**Bárdi László** osztályvezető: A lakóhely és ahol a telephely, székhely van, abban még eltérhetnek a statisztikai adatok.

**Balázs Zoltán** képviselő: Köszönöm szépen a tájékoztatást.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel, vélemény? Nincs. Akkor először a Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály tájékoztatójának az elfogadásáról kell döntenünk. Köszönjük az együttműködést és a segítséget, mert ez nekünk nagyon sokat jelent, és élünk is ezzel. És tényleg a mindennapokban, ahogy mondtam is, azért tartjuk a kapcsolatot, keressük egymást, beszélünk és egyeztetünk. Megköszönve a Foglalkoztatási Osztály munkáját, és hogy tudunk élni a lehetőségekkel, ezáltal a falu is épül, szépül, javaslom a képviselő-testületnek a tájékoztató elfogadását. Aki egyetért a tájékoztató elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 66/2019. határozatát.

**Tárgy:** Tájékoztatás a közmunkaprogram tapasztalatairól, valamint Kiszombor munkaerőpiaci helyzetéről - Csongrád Megyei Kormányhivatal Makói Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály

66/2019. (IV. 30.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a tájékoztatás a közmunkaprogram tapasztalatairól, valamint Kiszombor munkaerőpiaci helyzetéről tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadta a Csongrád Megyei Kormányhivatal Makói Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának tájékoztatóját.

A tájékoztató a határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Bárdi László osztályvezető - Csongrád Megyei Kormányhivatal Makói Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya 6900 Makó, Deák F. u. 6.
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

**Szegvári Ernőné** polgármester: Most pedig a közmunkaprogram tapasztalatairól szóló tájékoztató elfogadásáról kell szavaznunk, amit a kollégáim készítettek el. Ebben benne vannak

a korábbi programok, a jelenlegi programok, amelyek összezsengtek a Foglalkoztatási Osztály tájékoztatójával is. Megköszönve a munkatársak végrehajtó feladatát és a szervezést, továbbá megköszönve a közmunkásainknak is azt a feladatellátást, amit a mindennapokban végeznek, mert azért rendkívüli módon segít az ő munkájuk a falu szépségében, rendezettségében, a tapasztalatokról szóló tájékoztatót javaslom a képviselő-testületnek elfogadásra. Aki egyetért a tájékoztató elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 67/2019. határozatát.

**Tárgy:** A közmunkaprogram tapasztalatai

67/2019. (IV. 30.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a közmunkaprogram tapasztalatai tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

A Képviselő-testület a közmunkaprogram tapasztalatairól szóló tájékoztatót tudomásul vette.

A tájékoztató jelen határozat mellékletét képezi.

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irrattár

**Szegvári Ernőné** polgármester: Most pedig térjünk át a 2. napirendi pontra.

### **2. Napirend.**

#### **Rendelettervezetek. Döntési javaslatok.**

##### **- A 2019. évi falugyűlés időpontjának módosítása.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

/A határozati javaslat a jegyzőkönyv 5. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e kérdés, észrevétel az előterjesztésben foglaltakkal kapcsolatban? Nincs. Aki egyetért a 2019. évi falugyűlés időpontjának június hónapra történő áthelyezésével, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 68/2019. határozatát.

**Tárgy:** A 2019. évi falugyűlés időpontjának módosítása

68/2019. (IV. 30.) KNÖT. h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a 2019. évi falugyűlés időpontjának módosítása tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete akként határoz, hogy a 2019. évi falugyűlést – április hónap helyett - június hónapban tartja meg.

A Képviselő-testület felhatalmazza Szegvári Ernőné polgármestert, hogy a Képviselő-testület 2019. évi munkatervében a falugyűlés időpontját fentieknek megfelelően átvezesse.

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Polgármesteri Hivatal Igazgatási Csoport
- Irattár

**- Forgalomból kivont gépjárművek értékesítéséhez szükséges értékbecslés.**

Előadók: Szegvári Ernőné  
polgármester

Dr. Kárpáti Tibor  
jegyző

*/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 6. melléklete./*

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van 2 autónk, amelyeknek a sorsát rendezni kellene, ezek a forgalomból ki lettek vonva. Ehhez kell értékbecslés, ami nagyon drága, mert mi nem állapíthatjuk meg a forgalmi értéket, ehhez szakértői véleményt kell kérni. Javaslom, hogy rendeljük meg a szakértői véleményt, és annak függvényében értékesítsük ezek a járműveket. Van-e kérdés, észrevétel?

**Balázs Zoltán** képviselő: Eladásra kerülnének, ugye?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Persze, nem akarjuk feljavítani, eladni szeretnénk, legalább is az Opelt.

**Balázs Zoltán** képviselő: Olyan állapotban vannak, hogy nem is vizsgáztatják le őket?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Szerintem a karosszériát javítani kell az Opelön, de motorikusan jó. Ezt 1997-ben vettük.

**Gazsi Gábor** képviselő: A Renault az az autó, aminek még annak idején kérték az eladását?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Nem, ez úgy volt, hogy Wartburggal kezdtünk, ami össze lett törve, akkor vette az önkormányzat újonnan ezt a Renault-t.

**Gazsi Gábor** képviselő: De egyszer már volt arról szó, hogy kérték, hogy ezt adjuk el.



**Szegvári Ernőné** polgármester: De akkor ez az autó még nagyon jó állapotban volt, még fiatal volt.

**Gazsi Gábor** képviselő: Arra gondolok, hogy az értébecslés díját leosztva a 2 db autóra, sajnós, ha a Renault-t leadjuk a bontóba, azt igazolni kell, hovaadtuk le, a MÉH-telepen szinte ingyen veszik át, nem kapunk érte pénzt, és az értébecslés díját meg nem fogjuk tudni belőle kiárulni, mert olyan régi a típusa. Szerintem eleve a bontóba kellene vinni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Nem ez a baj. Ezt nem tehetjük meg, mert kell hozzá az értébecslés, mivel akkor az a vád is érhet bennünket, hogy elkótyavetyéltük a Renault-t. Az értébecslést meg kell csináltatni.

**Balázs Zoltán** képviselő: Én arra gondolok, hogy ha az Opel olyan állapotban van, hogy le lehetne vizsgáztatni, akkor sokkal többet érne, ha lenne rajta műszaki vizsga, mint így. Azért kérdeztem, hogy milyen állapotban van. Mert ha nem lehet levizsgáztatni, akkor rendben van, ne költsünk a karosszéria javítására, meg a festésre. Mert ha lenne rajta műszaki, akkor lehet, hogy elvinnék, de ha nincs vizsgáztatva, ki van vonva a forgalomból, és úgy akarjuk értékesíteni, akkor biztos, hogy nem fogják elvinni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért az értébecslés megrendelésével, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 6 igen szavazattal meghozta 69/2019. határozatát.

**Tárgy:** Forgalomból kivont gépjárművek értékesítéséhez szükséges értébecslés

69/2019. (IV. 30.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a forgalomból kivont gépjárművek értékesítéséhez szükséges értébecslés tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzati tulajdonú GVE-281 forgalmi rendszámú, Opel Astra típusú, valamint a GKA-637 forgalmi rendszámú, Renault F 40 (Express) típusú gépjárművek forgalmi értékét az önkormányzat vagyonáról, és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 7/2006.(II. 28.) KKÖT rendelet 7. § (2) bekezdés b) pontja szerint szakértő bevonásával, szakértő által készített értébecslés alapján kívánja meghatározni.

A Képviselő-testület felhatalmazza és felkéri Szegvári Ernőné polgármestert, hogy a gépjárművek forgalmi értébecslésének megrendelésével kapcsolatos intézkedéseket tegye meg.

*A határozatról értesül:*

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

## **- Községi napok programtervezete.**

Előadó: Szegvári Ernőné  
polgármester

/A programtervezet a jegyzőkönyv 7. melléklete./

**Szegvári Ernőné** polgármester: Most került kiosztásra a programterv. Megkeresett Tenczer Csaba és a felesége a motoros találkozó ötletével. Beszéltünk arról, hogy a Községi Napok programjai közül a Sportnap most átkerülne július 12-re, a Mozgás éjszakájára, de hogy mégis legyen valami, a motoros találkozó erre jó lehetne. Amit ők javasoltak, hogy lenne motoros felvonulás és a veteránautó kiállítás, KRESZ-teszt több, gyalogos, kerékpáros, motoros, autós kategóriában, lehetne kérni motoros rendőröket, illetve a kamion holtterének bemutatását. Lenne díjazása a legszebb, a legegységibb motornak, a legidősebb, a legfiatalabb motorosnak stb. Javasoltak kaszkadőrbemutatót, az autósiskola közreműködését, a motoros boltok részéről ajándékokat, extrém biciklis bemutatót, oldalkocsis motorok bemutatását. Ezért ők egy bográcsos ételt szeretnének kérni. Ez az ő javaslatuk. Ez pl. szombaton jó program lehetne. És akkor úgy alakulna a Községi Napok programterve, hogy pénteken lenne a megnyitó, azután lenne egy kiállítás, még nem tudjuk, hogy ki lenne, de jöhetnének pl. a makói múzeumból. A Bangó Margit koncert nagyon drága, ezért Balázs Zoltán képviselő úr azt ígérte, hogy utána néz annak, hogy helyette melyik együttesek lennének azok, akiknek a zenei stílusa kapcsolódna a cigány flórklórhoz.

**Balázs Zoltán** képviselő: Nem néztem az árakat, de pl. technikailag a Besh o droM is jó lehet.

**Tóth András** képviselő: Ez autentikus népzenei stílusú zene.

**Balázs Zoltán** képviselő: Igen, ez autentikus cigány népzene, nem lakodalmos stílus.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Bangó Margit sem lakodalmos stílusú dalokat énekel.

**Tóth András** képviselő: Igen, de meg sem közelíti a Besh o droMot. Ők teljesen autentikus népzenei játszanak. Én nagyon mellette lennék egy ilyen autentikus zenének.

**Balázs Zoltán** képviselő: Sokan vannak közülük nagyon fiatalok is, akik még most kezdték. Közülük is bármelyiket lehetne választani, zeneileg is szenzációsak, világhírűek is vannak közöttük.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Szerintem az áruk is az.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Meg kell nézni. Ez most azért vetődött fel, mert Bangó Margit nagyon drága. Az lenne a kérésem művelődésszervező asszonyhoz, hogy a képviselő úr által összeállított listát nézzék át, hogy mennyiért tudnának azok az együttesek eljönni.

**Szirbik Imre** alpolgármester: Bangó Margit 633.000,- Ft + ÁFA összegért jönne? Vagy csak az utazási költség lenne ÁFA-s?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Mindkét összeg ÁFA-s, tehát nagyon drága.

**Gazi Gábor** képviselő: Ezt most csak az önkormányzat fizeti, vagy a kisebbségi önkormányzat is?



**Szegvári Ernőné** polgármester: Ők is hozzá szoktak járulni. Akkor még keresünk ide valakit.

**Tóth András** képviselő: Ha pl. a Zsidaiék lennének, akkor a Balkán Fanatikkal teljesen az autentikus zene irányába mennék el az idén. Mert zseniálisan összeállna.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Jó, akkor most jön a szombati nap, és el kellene dönteni, hogy ha csinálunk motoros találkozót, annak nem lenne-e jobb helye szombat délelőtt? Mert akkor az egész nap végigmenne, és tele lenne programmal, vagy vasárnap legyen külön? De lehet, hogy a szombat volna a legjobb, és akkor a főtérré jönnének a motorosok és a családjaik, és akkor úgy folytatódna később a program. Mi erről a képviselő-testület véleménye?

**Balázs Zoltán** képviselő: Nekem mindegy, de én inkább a vasárnap mellett lennék. Egyébként szombaton is elfér, de ők akkor ott maradnak, és arra is kell akkor figyelni, hogy azok motorok, és el kell helyezni őket. Ott fognak maradni délután is, amikor jönnek ki az emberek a programokra.

**Gazsi Gábor** képviselő: Én azt szeretném megkérdezni, hogy ebben a motoros találkozóban minden benne lesz, ami fel van sorolva, vagy csak szemezgetve lesz belőle?

**Balázs Zoltán** képviselő: Ha volna rá lehetőség, akkor igen.

**Gazsi Gábor** képviselő: Akkor viszont erre a programra a délelőtt kevés.

**Tóth András** képviselő: A freestyle hol lenne?

**Balázs Zoltán** képviselő: A főtéren. Ők azt mondták, hogy van olyan személy, aki egyedül is eljön, megnézi a helyszínt. Neki egy betonplacc is elég.

**Tóth András** képviselő: Tehát akkor egy egyszerűsített programot ad elő.

**Balázs Zoltán** képviselő: Igen.

**Tóth András** képviselő: Az biztos, hogy ide való a főtérré.

**Balázs Zoltán** képviselő: Én azért gondoltam, mert optimálisan idejön kb. 100 db motor, autó, rendőrautó, azoknak hely kell. És ha úgy gondoljuk, hogy maradjanak itt a délutáni programon is, akkor nekik kell a hely.

**Szegvári Ernőné** polgármester: A helyet képviselő úr, úgy gondolja, hogy a színpad előtt legyen, ahol a székek lennének?

**Balázs Zoltán** képviselő: Nem. Mellette. Csak azért mondtam, hogy ha jön ki a főtérré tömeg, de egyébként meg lehet oldani.

**Gazsi Gábor** képviselő: Akkor az Óbélai utcán kellene lenni a helynek.

**Börcsökné Balázs Márta** képviselő: A Szegedi utcán is volt már ilyen.

**Balázs Zoltán** képviselő: Én azt gondolom, hogy ha csak ők lennének, akkor nem lenne baj, ha csúsznának, vagy ha esik az eső és várni kell, míg eláll, közben eltelik egy óra, de délután 2 órakor már jön a másik program.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: De az csak arcfestés lenne a gyerekeknek, ami ezt olyan nagyon nem tudná befolyásolni.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Aszfalrajzverseny is van, ami viszont már problémás lehet. Viszont az igazi gyermekműsor, ami már tényleg műsort jelent, 15.30 órakor kezdődik. Művelődésszervező asszonynak mi erről a véleménye?

**Bódi Marianna** művelődésszervező: Én a szombat mellett vagyok.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Tehát, hogy ez egy egységet képezzen.

**Bódi Marianna** művelődésszervező: 9.00-15.30 óráig ezt bőven meg lehet csinálni, és egyébként, ha vasárnap csináljuk, akkor vasárnap is le kell az utat zárni, vasárnapra is kellenek emberek, kell a mentő is. Szombaton viszont már eleve meg lenne ehhez minden. Szerintem szombat lenne a leglogikusabb megoldás. Egész nap olyan program lenne, amitől ütős lenne a szombat.

**Tóth András** képviselő: Lehet, hogy én nem jól emlékszem, de nem arról volt szó, hogy vasárnap is legyen valami?

**Szegvári Ernőné** polgármester: Igen, erre a napra beszéltük meg a javaslatok összeállítását Tenczer Csabáékkal, viszont amikor elmentek, akkor mondta művelődésszervező asszony, hogy szerinte, miután üres a szombat délelőtt, és hogy az egész nap pörgős legyen, tele legyen programmal, ahhoz jobb lenne ezt a programot szombat délelőttre tenni, és akkor 15.30 órától mennénk tovább a gyerekprogrammal.

**Szirbik Imre** polgármester: Vasárnap lesz Vályogos bajnoka verseny?

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Az ettől függetlenül lehet.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Persze.

**Börcsökne Balázs Márta** képviselő: Én is úgy emlékeztem, hogy azt beszéltük, hogy ez a program vasárnap lesz.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Így is készültünk, de most felmerült, hogy a szombat délelőtt teljesen üres, és nem lenne-e jobb, hogy ha ekkor jönnének a motorosok, és maradnának is még, van egyéb program is, de hogy ez így túl zsúfolt lesz, vagy mindkét nappal úgy járnánk, hogy mindkettő túl langyos lenne, nem tudom. Mikor lenne jobb? Mi a jó megoldás?

**Szirbik Imre** alpolgármester: Tulajdonképpen 15.00 óráig kényelmesen beférnek szombaton is, mert aszfalrajzverseny és lufihajtogatás lesz utána. Ha 9.00 órakor elkezdődne, akkor 15.00 óráig 6 óra van erre a programra.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel, más javaslat? Nincs. Aki egyetért azzal, hogy vasárnap legyen a motoros találkozó és veteránautó felvonulás, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület 2 igen, 4 nem szavazattal nem hozott döntést.

**Szegvári Ernőné** polgármester: Aki azzal ért egyet, hogy szombaton délelőtt 9.00-15.00 óra között legyen a motoros találkozó és a veteránautó felvonulás, délután pedig a többi program, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület 4 igen és 2 nem szavazattal meghozta 70/2019. határozatát.

**Tárgy:** Közösségi napok programtervezete

70/2019. (IV. 30.) KNÖT h.

## HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a közösségi napok programtervezete tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a Kiszombori Közösségi Napok 2019. szeptember 14. napi programtervét kiegészíti a 9.00-15.00 óra között megrendezendő motoros találkozó és veteránautó felvonulás című programmal.

*A határozatról értesül:*

- Bódi Marianna művelődésszervező
- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

**Szegvári Ernőné** polgármester: Megköszönöm a vendégek és a munkatársak részvételét, a képviselő-testület zárt ülésen folytatja munkáját.

  
**Szegvári Ernőné**  
polgármester

  
Kiszombor Nagyközség Önkormányzata  
Kmf.  
(4.)

  
**Dr. Kárpáti Tibor**  
jegyző